

Σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Europa Nostra, το δίκτυο "ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" δημιουργεί μια ειδική Επιστημονική Επιτροπή που αναζητά Μνημεία που βρίσκονται σε κίνδυνο σε όλη την Ελλάδα

Μια πανευρωπαϊκή εκστρατεία για τη διατήρηση και προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς



Το δίκτυο "ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" ξεκίνησε μια εκστρατεία σε όλη την Ελλάδα, προκειμένου να κινητοποιήσει δημόσιους και ιδιωτικούς εταίρους σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, για τον εντοπισμό μνημείων ιδιαίτερης πολιτιστικής αξίας, που βρίσκονται σε κίνδυνο. Η δράση με όνομα «τα 7 πλέον απειλούμενα μνημεία» (7 Most Endangered monuments) ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2013 από την Europa Nostra με ιδρυτικό εταίρο το Ινστιτούτο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και ως συνδεδεμένο εταίρο την Αναπτυξιακή Τράπεζα του Συμβουλίου της Ευρώπης. Είναι εμπνευσμένη από ένα επιτυχημένο παρόμοιο έργο που διαχειρίστηκε το Εθνικό Ταμείο των ΗΠΑ για Ιστορική Διάσωση.

Συγκρότηση τριμελούς Επιστημονικής Επιτροπής

Για την υποστήριξη ενός προγράμματος υψηλών απαιτήσεων και εξειδίκευσης, όπως τα "7 πλέον απειλούμενα μνημεία", το Δίκτυο "ΠΕΡΡΑΙΒΙΑ" συγκρότησε μια τριμελή επιστημονική επιτροπή, αποτελούμενη από τους ακόλουθους αναγνωρισμένους ερευνητές:

1. Ηλίας Νομπιλάκης, Αν. Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Διατήρηση αρχιτεκτονικής κληρονομιάς με εξειδίκευση στη διατήρηση λίθου-μαρμάρου (Πρόεδρος και Συντονιστής της Επιτροπής)
2. Χρήστος-Νικόλαος Αναγνωστόπουλος, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου, Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, Διευθυντής Εργαστηρίου Ευφυών Συστημάτων και ΠΜΣ Ευφυών Συστημάτων Πληροφορικής.
3. Κωνσταντίνα Σιουντή, Αρχιτέκτων ΕΜΠ, Υ.Δ. Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, MSc Διατήρησης και Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού, Επιστημονική Σύμβουλος Γενικού Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Η δράση «7 πλέον απειλούμενα μνημεία» υποστηρίζεται από το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο του προγράμματος δικτύωσης της Europa Nostra «Sharing Heritage - Sharing Value»:

<https://www.europeanostra.org/our-work/campaigns/7-most-endangered/>